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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми дослідження обумовлена тим, щов Україні 

започаткована комплексна реформа системи охорони здоров’я з метою 

забезпечення населення доступною та якісною медичною допомогою пілотне 

відпрацювання якої проводиться в пілотних регіонах. Реформою передбачено 

пріоритетне впровадження первинної медико-санітарної допомоги на засадах 

сімейної медицини та реформа вторинної медичної допомоги зі створення за 

принципом інтенсивності надання медичної стаціонарної допомоги: лікарень 

нового типу. Також впроваджуються сучасні економічні механізми діяльності 

закладів охорони здоров’я.  

Вказані перетворення на первинному та вторинному рівнях надання 

медичної допомоги торкнуться в організаційному плані і роботи обласних 

лікарень, як центрів високоспеціалізованої допомоги в регіонах. В організації 

надання високоспеціалізованої медичної допомоги в умовах реформування 

системи охорони здоров’я на рівні обласної лікарні постає низка нових завдань. 

Це запровадження системи ефективного фінансового менеджменту при 

функціонуванні наглядової ради, системи безпечного перебування пацієнтів в 

закладі охорони здоров’я, стратегічне планування розвитку закладу охорони 

здоров’я в умовах конкуренції з приватними закладами охорони здоров’я, які 

активно розвиваються при впровадженні сучасних методів фінансування, що 

потребує від організаторів охорони здоров’я нових компетенцій, знань і 

професійних вмінь. 

Проведений аналіз вказує на те, що до обласних лікарнях, де має 

надаватися високоспеціалізована, а відповідно і високовартісна стаціонарна 

медична допомога госпіталізується до 40,0% які потребують виключно 

спеціалізованої медичної допомоги вторинного рівня. А отже і без того 

недостатні фінансові ресурси, які вкрай потрібні на розвиток обласного 

закладу, використовуються нераціонально.  

Аналіз показує на необхідність планування обсягів, а звідси і потужності 

стаціонарного сектору для надання високоспеціалізованої як ургентної так і 

планової медичної допомоги. Важливою задачею є і розробка показів та 

системи підготовки до надання медичної допомоги в закладах охорони здоров’я 

третинного рівня надання медичної допомоги. Це задача є комплексною і 

підлягає рішенню на центральному галузевому рівні з залученням науковців, 

практичних лікарів та економістів. 

Метою  дипломної роботи є дослідження теоретичних основ та розгляд 

практичних аспектів організації та проектування системи фінансового 

менеджменту бюджетної установи. 

Об’єктом даної роботи виступає заклад сфери надання медичних послуг – 

Тернопільська комунальна міська лікарня №2. 

Предметом дослідження є взаємодія та взаємозв’язки функціональних 

учасників в процесі організації та проектування системи фінансового 

менеджменту на підприємствах сфери суспільного управління. 

Виходячи із актуальності теми та мети роботи автором поставлені наступні 
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завдання:  

 дослідження теоретичних підходів визначення сутності та особливостей 

реалізації фінансового менеджменту бюджетних установ; 

 розгляд особливостей управління фінансовими ресурсами в закладах 

охорони здоров’я; 

 визначення методичних підходів оцінки ефективності управління 

фінансовими ресурсами бюджетної установи; 

 загальна характеристика діяльності Тернопільської комунальної міської 

лікарні №2; 

 з’ясування стану та структури формування фінансових ресурсів 

бюджетної установи; 

 оцінка ефективності системи управління фінансовими ресурсами 

бюджетної установи; 

 представлення механізмів удосконалення системи фінансового 

менеджменту Тернопільської комунальної міської лікарні №2; 

 узагальнення напрямів вдосконалення механізмів планування 

фінансування та використання коштів у закладі; 

 визначення реалізації процедури фінансового контролю у 

Тернопільській комунальній міській лікарні №2 – напрям покращення 

фінансової дисципліни; 

 оцінка стану та перспектив розвитку ринку медичних послуг в Україні; 

 характеристика конкурентних позицій Тернопільської комунальної 

міської лікарні №2; 

 прогнозування напрямів формування та використання фінансових 

ресурсів бюджетної установи; 

 формування бюджетного запиту на 2018 рік – напрямок ефективного 

планування використання коштів бюджетної установи. 

Теоретико-методологічну основу роботи становить сучасна економічна 

теорія, критичний синтез класичних теорій і новітніх поглядів на місце і роль 

організації та проектування фінансового менеджменту на підприємствах сфери 

суспільного управління.  

При виконанні досліджень, залежно від конкретних цілей і задач, 

використовувались аналітично-графічна формалізація оцінки ефективності 

управління фінансовими ресурсами у закладі охорони здоров’я - Тернопільській 

комунальній міській лікарні №2. 

Практична значимість роботи полягає в тому, що основні результати 

дослідження та рекомендаційні аспекти роботи можуть використані для 

підвищення ефективності організації та проектування системи фінансового 

менеджменту на підприємствах сфери суспільного управління.  

Наукова новизна роботи полягає врозроблені заходівпідвищення 

ефективності реалізації фінансового менеджменту у Тернопільській 

комунальній міській лікарні №2, зокрема визначення стратегічних орієнтирів в 

управління фінансами закладу, вдосконалення механізмів планування та 

контролю за реалізацію фінансового менеджменту у досліджуваному закладі. 
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Методи дослідження. В процесі написання даної роботи були 

використанітрадиційні способи та засоби економічного аналізу (табличного, 

порівняння, групування, графічний), метод математичного моделювання, 

теоретико-емпіричний метод,  а також методи: спостереження, аналізу (при 

здійсненні групування майна на складові за певними ознаками), синтезу, 

історичний метод (при дослідженні виникнення, формування та використання 

майна підприємства), метод порівняння та системний підхід (при вивченні 

галузі функціонування досліджуваного закладу). Крім цих методів, також 

використовувався горизонтальний аналіз – в процесі порівняння кожної позиції 

звітності підприємства з попереднім періодом;та вертикальний аналіз – при 

визначенні структури фінансових показників з оцінкою впливу різних факторів 

на кінцевий результат діяльності лікарні. 

Методологічною та науковою базою дослідження є опрацювання наукової 

літератури з питань організації та проектування системи фінансового 

менеджменту бюджетної установи.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження 

висвітлені під час проведенняІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції«Формування механізму зміцнення конкурентних позицій 

національних економічних систем у глобальному, регіональному та локальному 

вимірах» (29-31 березня 2018 року). 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота розміщена на 144 сторінках 

машинописного тексту, в роботі є вступ, шість взаємопов’язаних розділів, 

висновків та пропозицій, список використаних джерел, який складається із 88 

джерел, в роботі використано 34 таблиці і 23 рисунків та 9 додатків. 
 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ  РОБОТИ 

 
У вступі магістерської роботи відображеноактуальність теми дослідження, 

встановлено мету та завдання, предмет та об’єкт, методи та інформаційну базу 

дослідження, а також описано наукову новизну, теоретичні та практичне значення і 

апробування отриманих результатів. 

У першому розділі«Теоретичні основи організації та проектування 

фінансового менеджменту на підприємствах сфери суспільного управління» 

дослідження теоретичних підходів визначено сутність та особливості реалізації 

фінансового менеджменту бюджетних установ, розглянуто особливості 

управління фінансовими ресурсами в закладах охорони здоров’я, визначено 

методичні підходи до оцінки ефективності управління фінансовими ресурсами 

бюджетної установи. 

В роботі відзначено, що фінансовий менеджмент державних установ, 

організацій варто розглядати як систему управління фінансовими ресурсами та 

ефективного, цільового, раціонального використання виділених з бюджету 

коштів і самостійно зароблених доходів, як стратегію і тактику фінансового 

забезпечення діяльності таких установ, організацій, що дозволяє ефективно 

управляти рухом грошових коштів, котрі є у розпорядженні цих суб’єктів 
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господарювання.  

Фінансовий менеджмент державних установ, організацій можна розглядати 

у таких аспектах: як систему раціонального управління фінансовими ресурсами 

державних установ, організацій, оскільки фінансовий менеджмент є процесом 

розробки мети управління фінансовими ресурсами та її досягнення за 

допомогою методів і важелів фінансового механізму; як орган управління 

фінансовими ресурсами державних установ, організацій, до складу якого 

входять фінансова служба, бухгалтерія та безпосередньо їхні керівники,    котрі    

шляхом    різних    управлінських    заходів    здійснюють цілеспрямований    

вплив    на    фінансову    діяльність    державних    установ, організацій; як   

форму   некомерційної   діяльності,   зокрема,   у   частині   мобілізації   та 

використання власних коштів державних установ та організацій на власні 

потреби. 

Особливістю оцінки ефективності системи управління фінансовими 

ресурсами є обсяг фінансування видатків бюджетних установ. Бюджетне 

фінансування видатків може здійснюватися у таких формах, як кошторисне 

фінансування, фінансування інвестиційних проектів, державні субсидії, 

субвенції, дотації, бюджетні кредити. Проте кошторисне фінансування є 

основною формою, за допомогою якої здійснюються видатки бюджетної 

установи. Серед основних завдань, що стоять перед аналізом установ 

державного сектору економіки є повне і своєчасне відображення фінансово-

господарських операцій з використання бюджетних коштів відповідно до 

їхнього цільового призначення та визначення впливу чинників зовнішнього та 

внутрішнього середовища на отримання та використання фінансових 

результатів бюджетних установ. 

У другому розділі«Практичні аспекти дослідження ефективності реалізації 

фінансового менеджменту на підприємстві сфери суспільного управління (на 

прикладі тернопільської комунальної міської лікарні №2)»узагальнено 

організаційно-економічної характеристики підприємства, проаналізовано 

фінансові результати та фінансовий стан підприємства, а також здійснити 

аналіз чинників, що впливають на беззбитковість діяльності підприємства.  

Узагальнивши результати дослідження результатів фінансово-

господарської діяльності закладу необхідно відмітити зниження розмірів 

активів, за рахунок зниження запасів, грошових коштів та зростання основних 

засобів закладу. Зростає фінансовий результат за спеціальним фондом даної 

бюджетної установи, що свідчить про ефективність її діяльності. Зміна рівня 

кредиторської та дебіторської заборгованостей свідчить про реалізацію 

управління даними видами заборгованостей, проте зростання розміру 

дебіторської заборгованості є негативним чинником, а зниження кредиторської 

заборгованості свідчить про зростання платоспроможності закладу. 

Дослідивши наявні фінансові ресурси Тернопільської комунальної міської 

лікарні №2 необхідно відмітити зростання їх розміру на 50,73% до показника 

19386167 грн., при чому за останні два роки баланс пасивів зменшився на 

164687 грн. або на 0,84%.  За досліджуваний період спостерігається приріст 

власного капіталу та фінансового результату Тернопільської комунальної 
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міської лікарні №2 за період 2014-2017 рр. на 51,4% та за період 2016-2017 рр. 

на 2,81%., зокрема показник 2017 року становив 18363963 грн. та збільшився за 

останні два роки на 501989 грн. 

За досліджуваний період розмір робочого капіталу збільшується на 

1085165 грн., що позитивно впливає на можливості фінансування оборотних 

активів досліджуваного закладу. Аналізуючи показники ліквідності та 

платоспроможності необхідно відмітити перевищення їх значень над 

нормативними показниками, що характеризує достатньо хорошу ліквідність 

аналізованого закладу. 

За досліджуваний період збільшується показник коефіцієнт покриття 

оборотного капіталу поточних зобов’язань даного закладу, показник вище 

нормативного показника (>2) у звітному 2017 році. При цьому, приріст 

досліджуваного показника складав 0,901 пункт, зокрема значення показника 

збільшується із 1,565 пункти у 2014 році до рівня 2,466 пункти у 2017 році.  

Дослідивши значення показників рентабельності активів, оборотного та 

власного капіталу (фінансовий результат за спеціальним фондом) слід 

відзначити зростання досліджуваних показників за весь період. Відповідно 

приріст показника рентабельності активів становив 2,01% за період 2014-2017 

рр., оборотного капіталу на 8,79%, власного капіталу на 2,11%. У звітному 

період значення показників рентабельності активів становило 3,89%, 

рентабельності оборотного капіталу – 29,89%, рентабельності власного 

капіталу – 4,1%. 

В цілому, резюмуючи результати проведеного аналітичного дослідження 

необхідно відмітити тенденції до покращення управління фінансовими 

ресурсами закладу, що вплинуло на приріст показників ліквідності та 

платоспроможності, фінансової стійкості та рентабельності діяльності 

досліджуваного закладу. У звітному 2017 році більшість показників 

фінансового стану закладу є вище нормативного значення та характеризують 

приріст ефективності реалізації фінансового менеджменту у Тернопільській  

комунальній міській лікарні №2. 

У третьому розділі«Підвищення ефективності реалізації фінансового 

менеджменту у Тернопільській комунальній міській лікарні №2» представлено 

механізми удосконалення системи фінансового менеджменту Тернопільської 

комунальної міської лікарні №2, узагальнено напрями вдосконалення механізмів 

планування фінансування та використання коштів у закладі, визначено 

механізми реалізації процедури фінансового контролю у Тернопільській 

комунальній міській лікарні №2 – напряму покращення фінансової дисципліни. 

Для підвищення ефективності реалізації фінансового менеджменту у 

Тернопільській комунальній міській лікарні №2 нами пропонується  

реалізовувати стратегічні підходи в організації управління фінансовими 

ресурсами Тернопільської комунальної міської лікарні №2, в основні якої 

повинні бути перерозподіл наявних ресурсів на користь системи охорони 

здоров’я шляхом зменшення фінансування інших секторів бюджетної сфери, 

запровадження нового податку та збору на соціальне медичне страхування, 

контроль за витратами, заходи спрямовані на розподіл та використання 
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фінансових ресурсів. 

Для підвищення ефективності управління, в тому числі, і фінансовими 

ресурсами бюджетної установи важливим є вдосконалення управління 

кадровим потенціалом організації, основними акцентами в управлінні повинне 

стати формування кадрового потенціалу організації, залучення кваліфікованих 

спеціалістів у медичну сферу, формування різних напрямів мотивації для 

утримання та зростання кваліфікації управлінського персоналу. 

Важливо використовувати систему планування фінансування бюджетної 

установи, а також витрат пов’язаних із забезпеченням її життєдіяльності, 

зокрема основними акцентами в управлінні витратами повинне стати цільове 

використання коштів, жорсткий контроль за даним використанням та побудова 

дієвої системи внутрішнього аудиту закладу. 

У четвертому розділі«Спеціальна частина»здійснено оцінку стану та 

перспектив розвитку ринку медичних послуг в Україні, а також подано 

характеристику конкурентних позицій Тернопільської комунальної міської 

лікарні №2. 

В роботі визначено, що регулювання ринку медичних послуг України 

здійснюється державою, головним чином, за допомогою адміністративних 

важелів при недостатньому використанні економічних і соціально-психо-

логічних чинників. За своїми ознаками ринок медичних послуг є недосконалим 

і за більшістю основних характеристик відрізняється від досконалого ринку. 

Майже 90% усього обсягу ринку медичних послуг нашої країни займає 

державна медицина, яка характеризується стабільно недостатнім 

фінансуванням і високим рівнем зношеності основних фондів. 

Дослідивши конкурентоспроможність даного закладу на ринку медичних 

послуг Тернопільщини слід відмітити, що лідерами ринку з надання медичних 

послуг є Приватна клініка «Віасан» (18,4 бали), Тернопільська університетська 

лікарня (17,9 бали), Тернопільська комунальна міська лікарня №2 (17,3 бали). 

Аналізована лікарня Тернопільська комунальна міська лікарня №2 знаходиться 

серед лідерів ринку, при цьому по деяких критеріях випереджає заклади – 

конкуренти, зокрема необхідно відмітити достатньо хороше положення на 

ринку та високий рівень обслуговування клієнтів виділяють даних заклад з 

поміж інших. 

У п’ятому розділі«Обґрунтування економічної ефективності»здійснено 

прогнозування напрямів формування та використання фінансових ресурсів 

бюджетної установи, а також реалізовано особливості формування бюджетного 

запиту на 2018 рік – напрямок ефективного планування використання коштів 

бюджетної установи. 

Прогнозні дані представлені в роботі свідчать про зростання обсягу власного 

капіталу закладу щорічно на 2078151 грн., зокрема у 2018 році показник 

становитиме 20442114 грн., у 2019 році – 22520264 грн. та у 2019 році значення 

показника складатиме 24598415 грн.Протягом наступного періоду 

спостерігатиметься спадна динаміка зобов’язань даного закладу, що обумовлюється 

необхідністю погашення сум заборгованості. Проте, коефіцієнт R
2
 має низьке 

значення та складає 0,2782 пункти, що свідчить про низьку достовірність прогнозу, 
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адже в попередньому періоді спостерігається хвилеподібна динаміка зміни 

показників, яка внесла свої корективи у прогноз. 

В цілому, при проведенні прогнозу формування наявних фінансових ресурсів 

закладу Тернопільської комунальної міської лікарні №2 за період 2018-2020 рр. 

можна опиратися на представлений прогноз, щодо формування власного капіталу, 

про що свідчить достатньо високий коефіцієнт R
2
, поряд із цим при формуванні 

зобов’язань необхідно уточнення і детальне прорахунок показника, адже коефіцієнт  

R
2 

 не є достатньо високий для того щоб свідчить про стовідсоткову ймовірність 

настання події. 

Основний акцент у витрачанні сформованих фінансових ресурсів закладу 

акцентуватиме на зростанні основних засобів та запасів, розмір яких 

збільшуватиметься до 18213764 грн. та 3779915 грн. відповідно (у 2020 році). 

Формування бюджетного запиту в Тернопільській комунальній міській лікарні 

№2 передбачає виділення основних акцентів: забезпечення оплатою праці та 

нарахування на фонд оплати праці персоналу міської лікарні, повноцінне соціальне 

забезпечення; забезпечення лікарні необхідними предметами, обладнанням, 

інвентарю тощо; медикаментозне забезпечення пацієнтів закладу; проведення 

досліджень та розробок в межах закладу (інтернатура); забезпечення капітальних 

видатків на придбання основного капіталу та капітальний ремонт.Розмір планових 

видатків на утримання закладу становитиме 115423583 грн., при цьому значна 

частина видатків видатки загального фонду, які становлять 114716538 грн. та 

спеціального фонду 707045 грн. Більша частина видатків поточні видатки 97954467 

грн., які спрямовуватимуться на оплату праці та нарахування на заробітну плату, 

використання товарів та послуг, оплату комунальних послуг та енергоносіїв, 

дослідження і розробки, видатки державного (регіонального) значення, соціальне 

забезпечення та інші видатки. Поряд із цим 17469116 грн. планується виділити на 

капітальні видатки, зокрема на придбання основного капіталу та капітальний 

ремонт.  

У шостому розділі«Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

представлено особливості охорони праці у Тернопільській комунальній міській 

лікарні №2, здійсненорозробку та реалізацію заходів щодо матеріального 

забезпечення заходів ЦЗ, визначено особливості забезпечення захисту 

персоналу суб’єктів господарювання та населення від впливу іонізуючих 

випромінювань. 
 

ВИСНОВКИ 
 

В даній роботі представлено теоретичні основи та практичні аспекти 

організації та проектування системи фінансового менеджменту у Тернопільській 

комунальній міській лікарні №2. За результатами дослідження необхідно відмітити 

наступне:  

1. Сутність фінансового менеджменту відображає діяльність державних 

установ, організацій залежить від якості управління їхніми фінансовими ресурсами, 

як виділеними з бюджету держави, так і самостійно залученими. Це, у свою чергу, і 

зумовлює необхідність розвитку теорії фінансового менеджменту державних 
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установ, організацій, удосконалення його організаційної структури та розподілу 

функцій. 

2. Фінансовий менеджмент державних установ, організацій варто розглядати 

як систему управління фінансовими ресурсами та ефективного, цільового, 

раціонального використання виділених з бюджету коштів і самостійно зароблених 

доходів, як стратегію і тактику фінансового забезпечення діяльності таких установ, 

організацій, що дозволяє ефективно управляти рухом грошових коштів, котрі є у 

розпорядженні цих суб’єктів господарювання.  

3. Фінансовий менеджмент державних установ, організацій можна розглядати 

у таких аспектах: як систему раціонального управління фінансовими ресурсами 

державних установ, організацій, оскільки фінансовий менеджмент є процесом 

розробки мети управління фінансовими ресурсами та її досягнення за допомогою 

методів і важелів фінансового механізму; як орган управління фінансовими 

ресурсами державних установ, організацій, до складу якого входять фінансова 

служба, бухгалтерія та безпосередньо їхні керівники,  котрі шляхом    різних 

управлінських  заходів  здійснюють цілеспрямований вплив на фінансову    

діяльність державних установ, організацій; як форму некомерційної діяльності,   

зокрема, у частині мобілізації та використання власних коштів державних установ 

та організацій на власні потреби. 

4. Особливістю оцінки ефективності системи управління фінансовими 

ресурсами є обсяг фінансування видатків бюджетних установ. Бюджетне 

фінансування видатків може здійснюватися у таких формах, як кошторисне 

фінансування, фінансування інвестиційних проектів, державні субсидії, субвенції, 

дотації, бюджетні кредити. Проте кошторисне фінансування є основною формою, 

за допомогою якої здійснюються видатки бюджетної установи. Серед основних 

завдань, що стоять перед аналізом установ державного сектору економіки є повне і 

своєчасне відображення фінансово-господарських операцій з використання 

бюджетних коштів відповідно до їхнього цільового призначення та визначення 

впливу чинників зовнішнього та внутрішнього середовища на отримання та 

використання фінансових результатів бюджетних установ. 

Основними завданнями фінансового аналізу діяльності установ державного 

сектору економіки є: - дослідження фінансової стійкості установи; - дослідження 

ефективності використання майна (капіталу);- забезпеченість установи власними 

оборотними коштами; - об’єктивне оцінювання динаміки та стану ліквідності, 

платоспроможності та фінансової стабільності установи;- оцінювання   становища   

суб’єкта   господарювання   на   ринку   та   кількісне оцінювання його конкуренто-

спроможності; - визначення ефективності використання фінансових ресурсів. 

5.Об’єктом даного дослідження виступала Тернопільська комунальна міська 

лікарня №2, яка є лікувальним закладом комунального типу. Тернопільська 

комунальна міська лікарня №2 побудована на основі централізовано-блочної 

системи, при якій лікарня складається з декількох корпусів (терапевтичного, 

хірургічного тощо), зблокованих в одне ціле. Сьогодні Тернопільської комунальної 

міської лікарні №2 є координаційним центром мережі медичних закладів області по 

обслуговуванню більше 155,5 тис. зареєстрованого населення і  об’єднує 44 

медичних закладів  області. Кожного року на стаціонарних ліжках медичних 
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закладів області (в 2017 році середньорічних ліжок 619) проліковується більше 20 

тис. хворих щорічно. 

6. Узагальнюючи результати дослідження результатів фінансово-господарської 

діяльності закладу необхідно відмітити зниження розмірів активів, за рахунок 

зниження запасів, грошових коштів та зростання основних засобів закладу. Зростає 

фінансовий результат за спеціальним фондом даної бюджетної установи, що 

свідчить про ефективність її діяльності. Зміна рівня кредиторської та дебіторської 

заборгованостей свідчить про реалізацію управління даними видами 

заборгованостей, проте зростання розміру дебіторської заборгованості є 

негативним чинником, а зниження кредиторської заборгованості свідчить про 

зростання платоспроможності закладу. 

7. Досліджуючи наявні фінансові ресурси Тернопільської комунальної міської 

лікарні №2 необхідно відмітити зростання їх розміру на 50,73% до показника 

19386167 грн., при чому за останні два роки баланс пасивів зменшився на 164687 

грн. або на 0,84%.  За досліджуваний період спостерігається приріст власного 

капіталу та фінансового результату Тернопільської комунальної міської лікарні №2 

за період 2014-2017 рр. на 51,4% та за період 2016-2017 рр. на 2,81%., зокрема 

показник 2017 року становив 18363963 грн. та збільшився за останні два роки на 

501989 грн. 

В цілому, спостерігається фінансова автономія досліджуваного закладу, що 

вплинуло на структуру фінансових ресурсів та їх розподіл, на негативний аспект 

заслуговує від’ємні показники фінансових результатів, що негативно впливають на 

структуру фінансових ресурсів Тернопільської комунальної міської лікарні №2 у 

2014 р. та 2016 р. 

8. За рахунок наявних фінансових ресурсів закладу формувався основний та 

оборотний капітал, зокрема основними акцентами у формуванні активів закладу 

стали – основні засоби, незавершені капітальні інвестиції, запаси, поточна 

дебіторська заборгованість, грошові кошти та інші фінансові активи. 

5. За досліджуваний період розмір робочого капіталу збільшується на 1085165 

грн., що позитивно впливає на можливості фінансування оборотних активів 

досліджуваного закладу. 

Аналізуючи показники ліквідності та платоспроможності необхідно відмітити 

перевищення їх значень над нормативними показниками, що характеризує 

достатньо хорошу ліквідність аналізованого закладу. 

9. За досліджуваний період збільшується показник коефіцієнт покриття 

оборотного капіталу поточних зобов’язань даного закладу, показник вище 

нормативного показника (>2) у звітному 2017 році. При цьому, приріст 

досліджуваного показника складав 0,901 пункт, зокрема значення показника 

збільшується із 1,565 пункти у 2014 році до рівня 2,466 пункти у 2017 році.  

Поряд із цим, спостерігається зростання показників швидкої та абсолютної 

ліквідності досліджуваного закладу, відповідний приріст показника становив 0,896 

пункти та 0,006 пункти відповідно. Зростання показників ліквідності обумовлює 

приріст оборотності оборотного капіталу та зростання даного показника на 0,088 

пункти.Зростає частка оборотних активів в структурі активів досліджуваного 

закладу, що обумовлює, в тому числі і зростання ділової активності закладу. 
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10. За досліджуваний період спостерігається зростання показників фінансової 

стійкості Тернопільської комунальної міської лікарні №2, що обумовлює приріст 

фінансової автономії та формування платоспроможності досліджуваного закладу. 

11. Досліджуючи значення показників рентабельності активів, оборотного та 

власного капіталу (фінансовий результат за спеціальним фондом) слід відзначити 

зростання досліджуваних показників за весь період. Відповідно приріст показника 

рентабельності активів становив 2,01% за період 2014-2017 рр., оборотного 

капіталу на 8,79%, власного капіталу на 2,11%. У звітному період значення 

показників рентабельності активів становило 3,89%, рентабельності оборотного 

капіталу – 29,89%, рентабельності власного капіталу – 4,1%. 

В цілому, резюмуючи результати проведеного аналітичного дослідження 

необхідно відмітити тенденції до покращення управління фінансовими ресурсами 

закладу, що вплинуло на приріст показників ліквідності та платоспроможності, 

фінансової стійкості та рентабельності діяльності досліджуваного закладу. У 

звітному 2017 році більшість показників фінансового стану закладу є вище 

нормативного значення та характеризують приріст ефективності реалізації 

фінансового менеджменту у Тернопільській  комунальній міській лікарні №2. 

Для підвищення ефективності реалізації фінансового менеджменту у 

Тернопільській комунальній міській лікарні №2 нами пропонується ряд заходів, 

зокрема: 

А. Реалізовувати стратегічні підходи в організації управління фінансовими 

ресурсами Тернопільської комунальної міської лікарні №2, в основні якої повинні 

бути перерозподіл наявних ресурсів на користь системи охорони здоров’я шляхом 

зменшення фінансування інших секторів бюджетної сфери, запровадження нового 

податку та збору на соціальне медичне страхування, контроль за витратами, заходи 

спрямовані на розподіл та використання фінансових ресурсів; 

Б. Для підвищення ефективності управління, в тому числі, і фінансовими 

ресурсами бюджетної установи важливим є вдосконалення управління кадровим 

потенціалом організації, основними акцентами в управлінні повинне стати 

формування кадрового потенціалу організації, залучення кваліфікованих 

спеціалістів у медичну сферу, формування різних напрямів мотивації для 

утримання та зростання кваліфікації управлінського персоналу. 

В. Важливо використовувати систему планування фінансування бюджетної 

установи, а також витрат пов’язаних із забезпеченням її життєдіяльності, зокрема 

основними акцентами в управлінні витратами повинне стати цільове використання 

коштів, жорсткий контроль за даним використанням та побудова дієвої системи 

внутрішнього аудиту закладу. 
 

Праці опубліковані за темою дослідження 
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/ Зоряна Теслюк // Матеріали Ⅱ Міжнародної науково-практичної конференції 
„Формування механізму зміцнення конкурентних позицій національних 
економічних систем у глобальному, регіональному та локальному вимірах― та 
Ⅰ Міжнародного студентського наукового форуму „Креативна економіка 
очима молоді―, 29-31 березня 2018 року. — Т. : ФОП Паляниця В.А., 2018. — 
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АНОТАЦІЯ 

 

Мацьків З.М. Організація та проектування шляхів реалізації 

фінансового менеджменту на підприємствах сфери суспільного управління 

(на прикладі Тернопільської комунальної міської лікарні №2).– Рукопис.  

 

Дослідження на здобуття освітнього рівня «Магістр» за спеціальністю 072 

«Фінанси, банківська справа та страхування». – ТНТУ ім. І. Пулюя. – Тернопіль, 

2018. 

 

Об’єктом даної роботи виступає заклад сфери надання медичних послуг – 

Тернопільська комунальна міська лікарня №2. 

Предметом дослідження є взаємодія та взаємозв’язки функціональних 

учасників в процесі організації та проектування системи фінансового 

менеджменту на підприємствах сфери суспільного управління. 

В процесі написання даної роботи були використані традиційні способи 

та засоби економічного аналізу (табличного, порівняння, групування, 

графічний), метод математичного моделювання, теоретико-емпіричний метод,  

а також методи: спостереження, аналізу (при здійсненні групування майна на 

складові за певними ознаками), синтезу, історичний метод (при дослідженні 

виникнення, формування та використання майна), метод порівняння та 

системний підхід (при вивченні галузі функціонування досліджуваного 

закладу). Крім цих методів, також використовувався горизонтальний аналіз – в 

процесі порівняння кожної позиції звітності підприємства з попереднім 

періодом; та вертикальний аналіз – при визначенні структури фінансових 

показників з оцінкою впливу різних факторів на кінцевий результат діяльності 

лікарні. 

В магістерській роботі досліджено теоретичні основи та практичні 

особливості реалізації організації та проектування системи фінансового 

менеджменту бюджетного закладу, в роботі досліджено практичні аспекти 

дослідження ефективності реалізації фінансового менеджменту на підприємстві 

сфери суспільного управління. 

В роботі запропоновано механізми підвищення ефективності реалізації 

фінансового менеджменту у Тернопільській комунальній міській лікарні №2, 

що базуються на механізмах удосконалення системи фінансового менеджменту та 

вдосконаленні системи фінансового контролю організації. 

 

Ключові слова:бюджетна установа, фінансовий менеджмент, фінансові 

ресурси, медичні послуги, бюджетний запит, трендовий аналіз.  
 

ANNOTATION 
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Mackiv Z. M. Organization and design of ways of finance management 

implementation at the enterprises of  public management sphere (Ternopil 

communal city hospital №2 as a case study). - Manuscript. 

 

Research on obtaining an educational level «Master» in specialty 072 «Finance, 

banking and insurance». - TNTU them I. Puluj. - Ternopil, 2018. 

 

The object of this work is the establishment of the sphere of provision of 

medical services - Ternopil City Municipal Hospital №2. 

The subject of the study is the interaction and interconnection of functional 

participants in the process of organizing and designing a system of financial 

management at the enterprises of the sphere of public administration. 

In the process of writing this work, the traditional methods and means of 

economic analysis (tabular, comparison, grouping, graphic), the method of 

mathematical modeling, the theoretical-empirical method, as well as methods: 

observation, analysis (when grouping property into components according to certain 

features) were used. , synthesis, historical method (in the study of the origin, 

formation and use of property), the method of comparison and the system approach 

(in the study of the field of operation of the institution under study). 

In addition to these methods, also a horizontal analysis was used - in the process 

of comparing each reporting position of the enterprise with the previous period; and 

vertical analysis - in determining the structure of financial indicators with an 

assessment of the impact of various factors on the final outcome of the hospital. 

In the master's thesis the theoretical bases and practical features of the 

organization's implementation and design of the financial management system of the 

budget institution are researched; practical aspects of the study of the effectiveness of 

the implementation of financial management at the enterprise in the sphere of public 

administration are researched. 

The paper proposes mechanisms for improving the efficiency of financial 

management implementation at Ternopil city municipal hospital No. 2, based on 

mechanisms for improving the financial management system and improving the 

financial control system of the organization. 

 

Key words: budgetary institution, financial management, financial resources, 

medical services, budget request, trend analysis. 
 

 


